
16



STEM 17

Tegelijk met de Provinciale Statenverkiezingen zijn op 20 
maart ook de verkiezingen voor de waterschappen. 
Tieneke Clevering is 24 jaar. Ze is waterschapsbestuurder 
en fractievoorzitter van Water Natuurlijk Fryslân. 

HET IS EEN BEETJE VERWARREND MET AL DIE VERSCHILLENDE NAMEN. 
WATERSCHAPSBESTUURDER, HOOGHEEMRAADSCHAP, DIJKGRAVEN, 
WATERGRAVEN. KUN JIJ HET UITLEGGEN? 
Hoe alles heet, verschilt per waterschap. Dat is historisch zo ge-
groeid. Een waterschapsbestuurder doet wat een raadslid in een 
gemeente doet. Je heet dus bestuurder, maar bent eigenlijk meer 
controleur. Het is best ingewikkeld en daardoor is het voor jour-
nalisten moeilijk om erover te schrijven. Ze moeten eerst uitleg-
gen wat alles is, wie wat is en wie welk belang heeft, voordat ze 
echt over de inhoud kunnen schrijven.

JOUW PARTIJ HEET ‘WATER NATUURLIJK FRYSLÂN’, MAAR JE ZIT BIJ 
D66. HOE ZIT DAT?
GroenLinks en D66 hebben gezegd: “We kunnen elkaar wel vinden 
in waterthema’s, dus dat gaan we samen doen.” Bij de landelijke 
politiek heb je linkse en rechtse partijen, bij de waterschappen heb 
je ecologie versus economie. GroenLinks en D66 zetten zich alle-
bei in voor ecologie. Samen met anderen vonden we dat er een 
tegengeluid moest komen tegen al het boerengeluid dat er al zit.

WAAROM DOE JE MEE AAN DE WATERSCHAPSVERKIEZINGEN?
Ik vind het leuk. Ook zie ik als boerendochter het belang van water-
schappen. Ik kom van een natuurboerderij en vind dat ecologie en 
economie prima samengaan. Deze mening wil ik graag laten horen.

WAT DOE JIJ ALS WATERSCHAPSBESTUURDER? HOE ZIET JE DAG ERUIT? 
Ik begin vaak ’s ochtends met het voorlezen van een column voor de 
lokale radio. Daarnaast geef ik vaak lezingen over waterschappen. 
Ik ben ongeveer tien uur per week bezig met het waterschap. Inle-
zen, vergaderen, gemalen bezoeken. Daarnaast werk ik als lobbyist.

WAT HEB JE AL VOOR ELKAAR GEKREGEN BIJ HET WATERSCHAP? 
WAT VIND JE HET LEUKST?
Ik heb voor elkaar gekregen dat we veel beter met de ecologie 
omgaan. Zo zaaien we onze dijken nu in met bloemrijk zaad. 
Ik vind fi nanciële onderwerpen het leukst. Ik heb ook een com-
missie bestuurlijke vernieuwing opgericht.

JE BENT HEEL JONG VOOR EEN WATERSCHAPSBESTUURDER. HOE 
VIND JE DAT? 
In het begin vond ik dat best lastig omdat ik als een ‘meisje’ be-
stempeld werd. Ze moesten heel erg aan mij wennen. Omdat ik 
fractievoorzitter werd van de grootste fractie moesten ze wel naar 
mij luisteren. De gemiddelde leeftijd is boven de zestig jaar. Het is 
mijn missie om dat te veranderen. Ik heb ontzettend veel colleges 
gegeven op hogescholen, universiteiten en middelbare scholen. 
Om te vertellen dat we met z’n allen in het waterschapsbestuur 
moeten. Ook omdat die oude mannen verkeerde keuzes maken. 
Een jonger persoon is vast meer veranderingsgezind.

WAAROM MOETEN WE STEMMEN VOOR DE WATERSCHAPSVERKIEZINGEN? 
DAT IS TOCH VEEL TE SAAI?
Ik denk dat het helemaal niet saai is: wat de waterschappen doen is 
superconcreet. Je kunt de dijken en waterzuiveringsinstallaties echt 
zien. Maar het is niet logisch dat er een politiek systeem boven zit; het 
is natuurlijk niet zo dat je, als je voor de waterschappen op de Christen-
Unie stemt, christelijke dijken krijgt. Bij een ziekenhuis heb je een 
Raad van Toezicht, dat zou je bij de waterschappen ook kunnen doen. 

MOETEN DE WATERSCHAPPEN NIET SAMENGEVOEGD WORDEN MET 
DE PROVINCIES? VEEL MAKKELIJKER TOCH?
Ik vind de argumenten vóór sterker dan de argumenten tegen. 
Je zou best een aparte pot bij de provincie kunnen onderbren-
gen. Er zouden dan wel eerst grotere provincies moeten komen, 
want sommige waterschappen vallen nu in drie provincies. 

INTERVIEW

TIENEKE CLEVERING
– JONGSTE WATERSCHAPSBESTUURDER VAN NEDERLAND –

Ben je het eens met Tieneke? Moeten de 
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“  IK WERD ALS ‘MEISJE’ BESTEMPELD. MAAR OMDAT IK FRACTIEVOORZITTER 
WERD VAN DE GROOTSTE FRACTIE MOESTEN ZE WEL NAAR ME LUISTEREN.”
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